
Пројекат  сарадње  између
Општинског суда у Сарајеву и
Основног суда у Бањалуци

Изузетно сам задовољан што сам данас овдје како бих поздравио
и поновио своју чврсту подршку за пројекат сарадње између
Општинског суда у Сарајеву и Основног суда у Бањалуци.

Како  сам  изјавио  на  вашем  ранијем  састанку  9.  септембра,
односи које су ова два суда успоставили представљају причу о
успјеху, што треба искрено похвалити и схватити као примјер у
сектору правде, али такође, индиректно, у другим секторима
активности  у  Босни  и  Херцеговини,  од  државног,  па  све  до
општинског нивоа. 

Напредак који су постигла ова два суда је изванредан и такође
служи да покаже колико тога се може постићи преданим радом,
трајним  дијалогом,  размјеном  искустава,  координацијом  и
савременим  методама  управљања.  Ово  је  чак  и  више  него
изванредно, с обзиром да ова два суда, који су највећи у
држави, процесуирају веома велики број предмета. Општински суд
у Сарајеву и Основни суд у Бањалуци успостављају стандард и
показују  како  територијална  подјела  надлежности  захтијева
сарадњу  у  активностима,  размјени  искустава  и  информација.
Сарадњом је у овом случају доказано да се повећава ефикасност
и добра пракса.

Док говоримо, двогодишња министарска конференција за праћење
имплементацијеСтратегије реформе сектора правде одвија се у
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Сарајеву, што је институционални оквир у којем сви актери у
секторима правосуђа треба дасарађују. Стратегија садржи читав
низ темељних активности, које су све неопходне како би се
побољшало правилно функционисање правосудног система у Босни и
Херцеговини. Чврсто вјерујем да је садашња сарадња између ова
два суда у цјелиниу складу с духом Стратегије и да представља
пут према напријед ка будућој интеграцији Босне и Херцеговине
у евро-атлантске институције.

Међутим, много изазова остаје како би се подупрла владавина
права и биће потребна одлучност за њихово савладавање. Свима
нама је јасно да демократско друштво засновано на владавини
права  може  постојати  искључиво  с  јаким  и  независним
правосуђем.  У  том  погледу,  примјећујем  са  забринутошћу
континуирани  тренд  да  се  смањује  буџет  правосудних
институција,  што  им  стога  онемогућује  да  у  цјелини,
професионално  и  независно  обављају  своје  дужности.

Моја  канцеларија,  у  блиској  сарадњи  саВисоким  судским  и
тужилачким савјетом, подржао је усклађивање плата у правосуђу
у цијелој држави како би се елиминисале постојеће разлике и
уклониле препреке кретању носилаца правосудних функција између
различитих правосудних структура у Босни и Херцеговини. Стога
сам забринут што смањења плата у правосуђу у Федерацији, која
се спроводе у протеклим мјесецима, стварају неравнотеже међу
ентитетима, те између ентитета и државе. 

Допустите да закључим тако што ћу нагласити једну ствар, а то
је моја и међународна подршка правосуђу Босне и Херцеговине.
Данашњи састанак се одржава само неколико дана након што сам
донио  одлуке  о  продужењу  мандата  међународних  судија  и
тужилаца  који  раде  на  предметима  ратних  злочина  у  Суду  и
Тужилаштву  Босне  и  Херцеговине  и  дан  након  јучерашње
међународне конференције о подршци правосуђу, на којој сам био
један од домаћина заједно с предсједницом Суда Кресо и главним
тужиоцем Барашином. И једно и друго потврђују моје опредјељење
и  опредјељење  међународне  заједнице  за  настављање  подршке
јачању  владавине  права  у  знању  да  је  ово  кључни  условза



побољшање  квалитета  живота  грађана  и  кретање  Босне  и
Херцеговине  напријед  у  процесу  њене  интеграције  у  евро-
атлантске институције.


